

白研会会史

[白研会领导](#)[章程细则](#)[机构设置](#)[历史沿革](#)[会员单位](#)

白求恩精神永放光芒

白求恩精神研究会是经国家民政部核准注册登记的具有独立法人资质的全国性、学术性、非营利性社会团体。自1997年6月原国家卫生部党组批准成立由钱信忠、刘明璞、李超林等老领导为会长的中国白求恩精神研究会以来，白研会紧紧围绕党的中心工作和医疗卫生工作改革发展实际，广泛开展学习白求恩、弘扬白求恩精神的活动，组织开展公益事业，为建设社会主义核心价值体系，建设社会主义精神文明，建设良好医学人文环境和医德医风环境，提高医疗服务质量和水平做出了积极贡献。

从最初筹备到2009年，在原国家卫生部原部长钱信忠、解放军总后勤部副部长刘明璞两位会长带领下，由十几位离退休老同志组成的工作团队先后在北京、无锡、长春、石家庄等地举办了六届全国白求恩精神研讨会，并组织开展一系列社会公益活动，许多老同志年届耄耋，有的年逾百岁，仍坚守信仰，矢志奋斗，不辞辛劳，奔走呼号，为推动新时期大力弘扬白求恩精神，做出了历史性贡献。这一时期的工作，得到了老一辈革命家及社会各界的大力支持。聂荣臻元帅，杨成武、吕正操、王平、吴阶平等一大批老将军、老前辈，对弘扬白求恩精神十分关心。国家卫生部、解放军总政治部、总后卫生部、中国人民对外友好协会和以白求恩名字命名的院校、医院都给予了有力支持和帮助。

从2009年至2013年，在解放军总后勤部卫生部副部长李超林会长领导下，又数次举办全国性白求恩精神论坛，积极探索新时期弘扬白求恩精神的途径、方法；通过深入调研，宣扬了一批弘扬践行白求恩精神的先进典型；通过开展国际合作交流，扩大了白求恩的国际影响力；积极组织开展公益活动，高标准办好会刊、通讯和网站等，做了大量卓有成效的工作。

2014年以来，中国白求恩精神研究会的工作，得到社会各界更加广泛的支持。全国人大常务委员会副委员长陈竺和全国政协原副主席张梅颖应邀出任该会荣誉会长，原国家卫生部部长高强等一批知名人士出任名誉会长，一批抗日战争时期跟随白求恩战斗、学习过的老战士和在研究白求恩方面有突出贡献的专家学者应邀担任高级顾问和顾问。

白求恩精神研究会现有会员单位230多家，其主要业务范围是：

- (一) 广泛搜集、考证和整理以白求恩、柯棣华等著名国际友人支援中国人民解放事业的历史文献，搜集、整理各个历史时期纪念、研究白求恩的历史资料，开展学术研究和交流活动，编辑出版研究和弘扬白求恩精神的论著、会刊；
- (二) 研究白求恩精神的时代意义，探索新时期弘扬白求恩精神的途径、方法和手段；
- (三) 推动弘扬白求恩精神活动的广泛开展，宣扬在弘扬白求恩精神活动中涌现出来的先进集体和个人；
- (四) 加强国际交流与合作，参加国际间关于白求恩、柯棣华等国际友人的纪念与学术研讨活动；
- (五) 组织社会公益活动，开展对革命老区和边远贫困地区的医疗扶贫服务；
- (六) 其他有关业务。

2014年1月11日，白求恩精神研究会成立大会在北京隆重召开。全国人大副委员长陈竺，全国政协原副主席张梅颖，解放军总后勤部副部长秦银河，国家卫生和计划生育委员会主任、党组书记李斌，原国家卫生部部长、党组书记、中国卫生思想政治工作促进会会长高强，总后勤部卫生部原部长、中国医师协会会长张雁灵，加拿大驻华大使赵朴，总后勤部卫生部副部长李清杰，国家民政部原副部长李宝库，白求恩精神研究会筹备委员会主任、总后勤部卫生部原副部长李超林，白求恩精神研究会会长袁永林等出席大会。白求恩精神研究会会员单位和社会各届代表共200余人参加会议，40余所院校、医院、科研机构、社会团体和企业集团为大会发了贺信贺电，新华社、人民日报、光明日报、解放军报、中央电视台等15家新闻媒体对大会盛况进行了报道。